
 

 

 

 

 

    

 

 

 

校長  中 村 勝 
 ２月は持久走大会，歳の祝い，PTA 作業と暖か

い日に恵まれました。子どもたちへの声援，参観

などありがとうございました。また，歳の祝いの

準備等もありがとうございました。 

 最近，Mrs.GREEN APPLE の「僕のこと」ばかり

聞いています。その一文に『伝わることのない想

いもある』とあります。 

今回は，１月に詳しくお伝え出来なかったこと

を書きたいと思います。１月の学校だよりで「年

末の学びフェスタでは，命の授業として貴重な講演

を聞くことができました」と書きました。 

この中の５つの誓いは，しっかりと書いておき

たいと思います。大けがをして入院，リハビリを

経て社会復帰し，さまざまな活動をしておられる

腰塚勇人さんの言葉です。大事にしていきたいと

思っています。 

  

 さて，いよいよ３月に入り，月日の経つのがす

ごく早くなってきました。大人もですが，子ども

たちも学習のまとめや思い出作りに精一杯だと

思います。いろいろな生活面も見直していってほ

しいところです。 

先日，子どもたちのオンラインのゲームの問題

点などの話を聞くこともありました。さまざまな

情報機器等の使い方などについても見届けをよ

ろしくお願いします。 

〈望ましい成長のために〉 

 
～子どもたちの様子を見守っていきましょう。～ 

 

 

 

 

 

 
世の中のトレンドと言われるものの中

には様々なものがあります。最近大流行

しているものの一つに「シール」がある

のはご存じのことと思います。 

本校区内の公共の場で譲渡会なども開

催されるほどと聞き及んでいます。 

これに限らず，校外での物の購入や

交換，また，校内へ持ってきてのトラ

ブルの報告が今年度は多かった感覚が

あります。 

名瀬小学校の「みんなでまもりたい

こと」の中に「学校には，学習に必要でないものや余

分なお金をもってきません。(後略)」「お金やモノの

貸し借りはしません。また，おごったりおごってもら

ったりも無いようにします」とあります。 

上記のトラブルについて，学校生活や学業に支障を

きたすこともあり，都度聞き取りや指導を行うことが

ありました。 

保護者の皆さんは，子どもたちの持ち物，どれだけ

把握されていますでしょうか。御確認・御協力お願い

します。 

 

 

保護者の皆様は，子どもたちの毎

日の音読を聞いていただいているこ

とと思います。 

時折「音読なんてしなくても…」

といった声を聞くことがあります。 

「そんなことはありません！」と声を大に

して言います。 

音読には，次のような効果が多くの研究により証

明されています。 

〇 文字(目から)を音声(耳から) にすることによる

文章の意味理解 →黙読での意味理解に進化 

〇 脳の思考・判断・記憶をつかさどる前頭前野の

活性化 →脳全体の活動量を増やす。 

「音読なんて…」ではなく「音読こそ」が理解への

第一歩。自身も，様々な文章を読むときに「ん？」

と思ったら，数回つぶやいて，声に出して読み，理

解するよう心がけています。 

子どもたちの毎日の音読，時折一緒に文字を追い

ながら，じっくり聞いてみてほしいと思います。 

１月にお伝え出来なかったこと 

〇口は，人を励ましたり感謝したりするために使おう 

〇目は，人のよいところを見るために使おう 

〇耳は，人の言葉を最後まで聴くために使おう 

〇心は，人の痛みがわかるために使おう 

〇手足は，人を助けるために使おう  

子どもたちは・・・ 
・公共の場で正しい行動ができていますか。 

・スマホなど使いすぎていませんか。 

・公園などでゴミを持ち帰っていますか。 

・ゲームの時間が長くないですか。 

・道路の歩き方など注意できていますか。 

・正しい言葉を使っていますか。 

・あいさつがしっかりできますか。 

・友達にやさしくできていますか。 

・帰宅時刻を守れていますか。など  

行事予定 

(ボンボンドロップ)シールやキーホルダーは… 

令和７年度 

奄美市立名瀬小学校学校だより 

音読の効果  教頭 冨永 圭一   

 ３日(火) 学校評議員会 

0６日(金) ６年生を送る会 

 ９日(月) こころの劇場（５・６年生） 

14 日(土) お別れ遠足(お弁当なし) 

15 日(日) 市民清掃日 

21 日(土) 青少年育成の日 

24 日(火) 第 77 回卒証書業授与式 

25 日(水) 修了式・辞任式 


